

Η 24Η ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ είναι η Ημέρα που το Ελληνικό Κράτος έχει καθιερώσει σαν Επίσημη Πανελλήνια Ημέρα που Τιμάται η Εθνική Αντίσταση, είναι ταυτόχρονα και η Επέτειος της Ανατίναξης της Γέφυρας του Γοργοποτάμου από τις ενωμένες ανταρτικές δυνάμεις, του ΕΛΑΣ υπό τον Άρη Βελουκιώτη και του ΕΔΕΣ υπό τον Συνταγματάρχη Ναπολέοντα Ζέρβα. Θα μου πείτε όμως, γιατί γράφουμε από σήμερα αυτό το ένδοξο για την Ελλάδα γεγονός, αφού στις 24 Νοεμβρίου είναι η Επέτειος της Εθνικής Αντίστασης; Διότι θέλω να προλάβω μια αδικία! Κάθε χρόνο δίνουμε έμφαση στους Ήρωες της Αντίστασης και οι αναφορές μας για την Επέτειο αυτή στις Ηρωίδες της Αντίστασης είναι Υποτονικές ενώ αξίζουν την ίδια τιμή.

ΟΦΕΙΛΟΥΜΕ να παραδεχτούμε ότι ένα άλλο μεγάλο κεφάλαιο ίσως το μεγαλύτερο από την ένδοξη ιστορία της εποχής εκείνης είναι οι Ηρωίδες της Εθνικής Αντίστασης, που κατά τη Γερμανική Κατοχική Περίοδο εναντίον των βαρβάρων κατακτητών βασανίστηκαν και εκτελέστηκαν χωρίς να προδώσουν τα ιδανικά και τον αγώνα. Αναφέρω σαν αντιπροσωπευτικό παράδειγμα την Ηρώ Κωνσταντοπούλου, που το 1977 τιμήθηκε μετά το θάνατό της με Μεταθανάτιο Βραβείο της Ακαδημίας Αθηνών για το Πατριωτικό της σθένος στα χρόνια της Κατοχής. Εκτελέστηκε στις 5 Σεπτεμβρίου 1944, στο Σκοπευτήριο της Καισαριανής και αναφέρεται, ότι η ίδια έδωσε το παράγγελμα κραυγάζοντας: «Χτυπάτε, λοιπόν, κακούργοι!» Αυτές είναι οι Ηρωίδες Ελληνίδες. Και ο Δήμος Ηλιούπολης την τίμησε, σπίνοντας τον Ανδριάντα της στην αρχή της ομώνυμης οδού της περιοχής. Η Ηρωική της θυσία και αυταπάρνηση θα μείνουν βαθιά χαραγμένες στη μνήμη του κάθε Έλληνα και της κάθε Ελληνίδας.

Η ΣΗΜΑΙΑ της Εθνικής Αντίστασης για το

απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

Δόξα και τιμή στις ηρωίδες της αντίστασης

Στρατηγείο Πελοποννήσου ετοιμάστηκε από νέες κοπέλες του χωριού Αχλαδιά Αιγίου. Ήταν μεγαλειώδης η τελετή παράδοσης και της παραλαβής της Σημαίας στο χωριό Αχλαδιά, πολλών τα μάτια βούρκωσαν από συγκίνηση, χαρά και υπερηφάνεια, γράφει ο Αντιστασιακός γέρο-Μίχος στα Απομνημονεύματά του. Επίσης κορυφαίο ιστορικό γεγονός αποτελεί το ράψιμο και το κέντημα της Σημαίας της Εθνικής Αντίστα-

σης για το Στρατηγείο Πελοποννήσου από νέες κοπέλες και πάλι του χωριού Αχλαδιά, με δική τους πρωτοβουλία και δικά τους έξοδα. Κινούμενες από αγνά και άδολα Πατριωτικά συναισθήματα και ανέλαβαν να φέρουν σε πέρας το Ιερό αυτό έργο. Οι Άγραφοι Νόμοι και το χρέος προς την Πατρίδα υποχρέωσαν τις κοπέλες να ανταποκριθούν στα ενδόμυχα συναισθήματα της Ελληνικής μας Φυλής. Είχαν συνειδητοποιή-

σει την υψηλή τους αποστολή και θέλησαν να αντιμετωπίσουν τη μεγάλη ιστορική δοκιμασία της Πατρίδας μας με αυτή, την Ύψιστη σημασία Εθνική πράξη. Η πράξη αυτή δείχνει ότι στις κοπέλες μέσα στην καρδιά τους φώλιαζε η πάγκοινη επιθυμία να Απελευθερωθεί η Πατρίδα μας που βρισκόταν κάτω από το πέλμα των κατακτητών και είχαν εξαφανίσει την Ελευθερία.

Η ΧΙΤΛΕΡΙΚΗ Κατοχή πολλές Ελληνίδες τις μεταμόρφωσε από απλές και ήσυχες νοικοκυρές σε πρωτοεργάτισσες της Εθνικής Αντίστασης ενάντια στον βάρβαρο κατακτητή. Δεν είναι και λίγες εκείνες οι Ηρωίδες της Αντίστασης που διέσωζαν, έκρυβαν και φυγάδευαν Βρετανούς Αξιωματικούς και στρατιώτες που δεν είχαν καταφέρει να φύγουν για να συνεχίσουν από αλλού τον Αγώνα κατά του Άξονα και άλλες συγκέντρωναν στρατιωτικές πληροφορίες και τις μετέδιδαν στην Ελληνική Κυβέρνηση του Καΐρου και στο Συμμαχικό Στρατηγείο της Μέσης Ανατολής. Και η πανέμορφη και εξαιρετικά μορφωμένη Αग्रινιώτισσα Μαρία Δημάδη, που ενώ εργαζόταν φαινομενικά για τους Γερμανούς ως διερμνέας, στην πραγματικότητα μετέδιδε πληροφορίες στο ΕΑΜ. Την κατέδωσε δωσίλογος Έλληνας και εκτελέστηκε από τους Γερμανούς πίσω από την Εκκλησία της Αγίας Τριάδας του Αग्रινίου. Και η Λέλα Καραγιάννη με το συνθηματικό «Μπουμπουλίνα» είχε οργανώσει μυστική ομάδα Αντίστασης, που εκτός από τις φυγαδεύσεις και την κατασκοπεία είχε διευρυνθεί και σε δολιοφθορές στα κατοχικά στρατεύματα.

ΑΞΙΖΕΙ λοιπόν κάθε Τιμή στις Ηρωίδες Ελληνίδες της Αντίστασης, γιατί μεγαλύτερη Τιμή να θυσιαστείς για τη Λευτεριά της Πατρίδας μας δεν υπάρχει. Και η Τιμή αυτή γίνεται Ύψιστη και Άφθαρτη, όταν εκφράζεται από την Ελληνίδα που κουβαλάει την Ενδοξότερη Ιστορία της Γης.



Giorgio's is located in the heart of Belmore with plenty of parking, personal friendly service, relaxed and happy mood, and most importantly its delicious home-style recipes.

Giorgio's
will cater for birthdays,
corporate functions,
christenings
and your next event.

cafe • bar
Giorgio's
family environment

104 Kingsgrove Road, Belmore • Ph.: 9718 8555